

广州普高“名额分配”结果出炉

公办省一级普高首次纳入
荔湾名额率最高黄埔最低

5月14日,广州市招考办举行2021年广州市普通高中名额分配计划电脑派位仪式,今年名额分配扩大至公办的示范性普通高中及省一级普通高中,招生总计划为43848个,其中名额分配计划21845个,比去年增加2239个。全市符合名额分配报考资格的考生人数共有60325人,相当于2.76个人竞争1个名额,较去年的3.14个人竞争一个名额,竞争减小。

■新快报记者 罗清晓

增加10所学校2239个计划

“名额分配”即往年的“指标到校”,今年按广东省的政策规范表述为“名额分配”。今年广州市共有符合名额分配报考资格的考生60325人,比去年减少1226人。

今年名额分配招生学校共有76所,81个校区(广州外国语学校作为外语特色学校不纳入名额分配范围),较去年增加了10所学校,11个校区。名额分配招生学校招生总计划为43848个,其中名额分配计划为21845个,较去年增加2239个,竞争比为2.76:1,比起去年的3.14:1,竞争减小。

公办示范性普通高中方面,参加名额分配示范性普通高中67所,72个校区,招生总计划为40326个,名额分配计划为20084个,其中国家级示范性普通高中43所,47个校区,招生总计划为29274,名额分配计划为14558个;广州市示范性普通高中24所,25个校区,招生总计划为11052,名额分配计划为

5526个。公办省一级普通高中方面,参加名额分配省一级普通高中共9所,招生总计划为3522个,名额分配计划为1761个。

名额分配招生学校以近3年在提前批统一计划户籍生录取最低分数的平均值下降20分为该校名额分配的录取最低控制分数线;名额分配的录取最低控制分数线不低于2021年普通高中录取最低控制分数线。

公办省一级普通高中首次纳入

记者了解到,今年名额分配有三大变化,一是首次将公办省一级普通高中学校纳入名额分配招生学校范围,名额分配招生学校范围扩大至公办的示范性普通高中学校(含国家级示范性普通高中学校和市示范性普通高中学校)和省一级普通高中学校,新增的九所省一级普通高中学校分别是:广州市第十三中学、广州石化中学、广州市番禺区石碁中学、广州市番禺区石北中学、广州市番禺

区石楼中学、广州市番禺区南村中学、广州市花都区第一中学、广州市南沙大岗中学和广州市从化区第二中学。

二是名额分配安排在第二批次录取,采用单独批次、单独录取的招生办法;三是进一步优化和完善投档录取规定,实行多梯度投档录取,增加了录取参考科目成绩等级要求,要求示范性普通高中名额分配投档考生的录取参考科目成绩均须达到C级及以上,非示范性普通高中名额分配投档考生的录取参考科目成绩均须达到D级及以上。

439所初中分得省市属名额分配计划

省市属名额分配招生学校分配范围为全市范围内初中学校,今年439所初中学校分得省市属名额分配计划。

区属名额分配招生学校分配范围为本区内的初中学校。有多个校区的名额分配招生学校,按校区进行名额分配。老

三区(越秀、海珠、荔湾)视为三个独立的招生区域进行名额分配。

由于各区名额分配数量不同,竞争人数也不一样,因此各区名额率不一样。记者统计,区属的名额计划为18644个,荔湾区的区属名额1655个,但名额考生只有3814人,名额率达43.4%;番禺区区属名额高达3841个,但名额生数量也多,达到9895人,名额率38.8%。

广州11区名额率排序

荔湾区	48.8%
番禺区	44.2%
增城区	43.8%
从化区	40.5%
花都区	37.9%
白云区	34.9%
越秀区	34.8%
天河区	31.7%
海珠区	27.2%
南沙区	25.5%
黄埔区	23.5%

爱在真光:高考结束时,这里是学生挂着笑容说再见的地方

走进真光,古雅的怀素堂、连德堂、必德堂、协赞堂、真光堂见证岁月的年华,也凝望青春的脸庞,在朗朗书声中培养了一代又一代学子。

百年真光,育人为本

1872年,美国人那夏理女士(Harriet Newell Noyes)在广州沙基金利埠(今六二三路容安街)创办真光书院。几经易名,数度迁徙,用爱用善传递着人世的美。

在新时代,“真光就是爱,爱就是真光”有了新诠释。真光中学坚定学校和教师的三大核心任务:价值引领、思维启

迪、品格塑造;引导学生提升三大核心素养:正确的价值观、科学的思维方式、健康的品格。据悉,真光中学结合“爱、行、创、和”四大文化,打造了“真光”天平课程,包含注重思维启迪的“真”系列课程和注重品格塑造的“光”系列课程,植根与公平对待,着重培育学生的创造之才、践行之力、博爱之心、群处之德。

名师齐聚,共研成长

在真光中学,陪伴学生成长的专任教师有381人,其中,高级教师138人,正高级教师2人,全国优秀教师1人,特级教师3人,南粤优秀教师8人,更有近百名市级优秀教师、骨干教师。

新教师群体中,近五年来硕士研究生的比例超过了50%。在真光教育集团的大家庭里,真光教师“六种精神”不断发展,坚持师德师风第一原则,同时加大对教师的专业培养,通过“强师工程”“青蓝工程”师徒结对等措施,促进青年教师成长。此外,通过科学管理保证师资的合理流动,增进文化认同,大兴教研之风,既锻炼教师才干,也促进集团成员学校的提升,推动优质教育资源均衡化发展。

雄厚师资实力,为真光学子个性化、多元化发展保驾护航。据介绍,真光中学依托“钱学森大成智慧教育”

课题,开办“大成智慧教育”课题实验班,旨在培养“全面发展的、具有个性的、创新型复合人才”,为清华、北大、加州大学伯克利分校等国内外名校输送优秀学生。同时,真光中学设立了“为世之光——香梅计划”特色课程,其中“为世之光”课程目标是培养自信阳光、乐学笃行、具有民族情怀、浩然正气的“逸群之才”,侧重于科技、创新、建模、实验;“香梅计划”课程目标是培养善良高雅、博学善思、具有国际视野、领袖才能的“拔萃之秀”,侧重于外语、交流、礼仪、艺术。此外,真光中学与美国密苏里州巴拉特中学合作举办了“真光——巴拉特”国际课程班,考生获录加州大学伯克利分校、纽约大学、英国皇家音乐学院等世界名校。在真光,不同特长、兴趣的优秀学生,都能在合适的环境培养下收获硕果。



报读真光,爱在真光

经过学校、老师和家长的悉心培养,真光学子在2020年高考中取得佳绩。校本部文理科考生778人,文理科总分600分以上共有118人,高优上线536人,高优上线率达68.9%。其中,张林海



同学理科总分699分,位居全省37名,被北京大学录取;钟汶珈同学文科总分639分,全省79名。

据悉,今年真光中学高中校本部计划招生760人,高中汾水校区计划招生200人。两个校区均分三个批次面向全市招生,第一批次为自主招生和体育、艺术特长生,第二批次为名额分配,第三批次为示范性普通高中招生。意向入读真光的学子可参考2020年录取分数线,真光校本部高中在提前批招生中老三区录取线为680分,非老三区为684分,随迁子女录取线为685分。汾水校区在提前批中最低分数线为632分,在第一批中最低分数线为588分。

百年真光历史悠久,是学子们成长成才的有爱之地。真光中学方面表示,学校努力为社会提供更多优质学位资源,欢迎充满青春朝气、志存高远、愿意奋斗拼搏、勇攀高峰的初三毕业生报读真光中学。

(陈思陶)